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che sono espressi in quello dell 'onorevole 
Ferri, r i t i ro il mio e voterò ' quello che è 
stato mantenuto dall 'onorevole Fer r i . 

Presidente. Onorevole De Cristoforis.. . 
De Cristoforis. Lo r i t i ro. 
Presidente. Onorevole Albertoni.. . 
(Non è presente). 
Non essendo presente, il suo ordine del 

giorno s ' intende r i t i ra to . 
Onorevole Prampolini . . . 
Prampolini. Lo ri t iro. 
Presidente. L'onorevole Berenini non es-

sendo presente, il suo ordine del giorno s'in-
tende r i t i ra to. Onorevole Morgari.. . 

Morgari. Lo r i t i ro. 
Presidente. Onorevole Carlo Di Rudin ì , 

mantiene o r i t i ra il suo ordine del giorno? 
Di Rudinì Carlo. Siccome l 'onorevole presi-

dente del Consiglio si è r if iutato di chiarire 
i suoi in tendiment i , r iguardo alla polit ica Ci-
nese, e siccome del r imanente il minis t ro degli 
affari esteri ha sconfessato nel la sostanza la 
politica fa t ta laggiù dall 'onorevole Pelloux, 
il mio ordine del giorno non ha più ragione 
d'essere: lo r i t i ro e voto contro. 

Presidente. Onorevole Caldesi... 
Caidesi. Ri t i ro . 
Presidente. Onorevole Budassi. . . 
Budassi. Lo r i t i ro . 
Presidente. Onorevo le Zabeo. . . 
Zabeo. Lo r i t i ro . 
Presidente. Onorevole Rovasenda.. . 
Rovasenda. I l presidente del Consiglio ha 

dichiarato che avrebbe potuto accettare il 
mio ordine del giorno. Prendendo atto di 
questa sua dichiarazione, e delle dichiara-
zioni state fa t te dall 'onorevole minis t ro degli 
esteri, le quali non lasciano luogo a dubbio... 
(.Rumori a sinistra —• Esclamazioni a destra e al 
centro). 

Presidente, f a c c i a n o silenzio ! 
Rovasenda. ...non lasciano luogo a dubbio, 

secondo il mio avviso (Aah ! aah ! a sinistra) 
che si r inunzi, per par te del G-overno, a San 
Mun ed a qualsiasi al tro proget to di occu-
pazioni terr i tor ia l i in China (Aah ! aah ! a 
sinistra) dichiaro, alla mia volta, anche a nome 
dei colleghi che hanno sottoscrit to con me 

mio ordine del giorno, di r i t i rar lo, e di 
votare in favore del Governo. (Bene! Bravo! 
a destra e al centro — Rumori a sinistra). 

Presidente. Onorevole Sacchi... 
Sacchi. Sono due gli ordini del giorno | 

che portano la mia firma; uno è firmato da 
me solo, e questo lo r i t i ro ; l 'al tro, che f u 
presentato dopo la discussione, è firmato da 
parecchi... 

Presidente. E l la vede che seguo l ' o rd ine 
della presentazione dei var i ordini del giorno. 
Adesso si t r a t t a del pr imo degli ordini del 
giorno, a cui E l la ha alluso. 

Sacchi. Faccio una dichiarazione di voto. 
Presidente. Per dichiarazioni di voto hanno 

già chiesto di par lare a l t r i colleghi. Io la 
inscrivo f ra questi : e Lei par lerà a suo tempo. 
Adesso, deve dire se mantenga o r i t i r i il suo 
ordine del giorno. 

Sacchi. Due pa ro l e !... 
Presidente. Scusi, onorevole Sacchi : si t r a t t a 

di regolamento. P r ima di Lei, sono venut i 
ad inscriversi al tr i , per fare dichiarazioni di 
voto. Le dico che la metto in nota ; quando 
verrà la sua volta le darò facoltà di par-
lare. 

Sacchi. Lo r i t i ro. 
Presidente. V a b e n e ! 
L'onorevole Lucca... 
(Non c'è). 
S' intende che egli r i t i r i il suo ordine del 

giorno. 
L'onorevole Bissolati.. . 
(Non c'è). 
S' intende che egli r i t i r i il suo ordine del 

giorno. 
L'onorevole Credaro... 
(Non c'è). ' 
S' intende che egli r i t i r i il suo ordine del 

giorno. 
L'onorevole Fracassi . . . 
Fracassi . Ri t i ro il mio ordine del giorno. 
Presidente. L'onorevole Luporini . . . 
Luporini. Dichiaro di r i t i ra re il mio ordine 

del giorno, e di associarmi a quello delFonore-
vcle Pascolato (Approvazioni e risa a sinistra). 

Presidente. L'onorevole Compans... 
Compans (Segni d'attenzione). Di f ronte alle 

dichiarazioni equivoche e contradi t tor ie le t te 
dall 'onorevole presidente del Consiglio nel la 
seduta del 25 maggio, e confermate oggi, 
dicendo che nul la aveva da aggiungere a 
quelle dichiarazioni, io debbo dare al mio 
ordine del giorno questo significato preciso: 
disapprovazione dell ' indir izzo che il Governo 
segue nella polit ica coloniale, in China. I l 


